
Vážení rodiče, 

se začátkem nového školního roku přicházíme s důležitou změnou školního řádu. 

„Žákům je zakázáno používání mobilních telefonů, tabletů nebo jiných elektronických a 

záznamových zařízení ve škole, a to nejen v hodinách, ale i o přestávkách, ve školní jídelně 

a ve školní družině, pokud toto neslouží při výuce.“ 

K tomuto rozhodnutí jsme přistoupili hned z několika důvodů. 

Podle školského zákona §29 jsou školy a školská zařízení povinny žákům vytvářet podmínky 
pro jejich zdravý vývoj a pro předcházení vzniku sociálně patologických jevů. Toto jsme 
bohužel dosud nemohli zajistit. Všichni žáci mají dnes mobil, většina z nich také data, ale jen 
malé procento z nich má omezen závadný obsah. Chceme tak zabránit zneužívání těchto 
zařízení ve škole, v době vyučování i o přestávkách (natáčení, focení, sociální sítě, zakázané 
webové stránky,...). 

Dále je to "nekomunikace", kdy ustává přímá slovní komunikace mezi dětmi, žáci spolu neumí 
mluvit, řešit problémy, mobily se stávají jakýmisi neživými náhradníky téměř i v případech, kdy 
jsou děti spolu ve dvojici, nebo ve skupinkách. Škola však má především 
podporovat aktivní komunikaci mezi žáky a upevňovat sociální vazby. 

A pak také nesoustředěnost a nepřipravenost na výuku. Mnoho žáků soustředí svoji pozornost 
a energii právě na mobilní zařízení. Neustálá dostupnost přístrojů svádí žáky k jejich neustálé 
kontrole, zapínání, sledování sociálních sítí a videí, hraní her. Tím se mohou snadno 
rozptylovat a ztrácet pozornost během vyučování.. Potom nezbývá ani mnoho času na klidnou 
svačinu, na návštěvu WC + příslušnou hygienu, na přípravu na další hodinu nebo přesun do 
odborných učeben a tělocvičen.  

Neurologové také stále častěji upozorňují na negativní vliv nadměrného používání těchto 
přístrojů na funkce mozku, paměti, soustředění, nadměrnou jednostrannou zátěž očí 
vedoucích často k nervozitě, ke stresovým situacím až depresím. 

Nehledě na bezpečnostní rizika, kdy neustálým hleděním na displeje přístrojů hrozí úrazy při 
pohybu na chodbách a schodištích. 

Dále také vynalézavost žáků při zneužívání mobilů - opisování, jako taháky, apod. a 
nerespektování dosud platných pravidel nepoužívat mobily v hodinách. 

  

 

Pozitivně vyznívají ohlasy ze škol, které k tomuto opatření přikročily - zvýšila se soustředěnost 
a připravenost na výuku, děti spolu více mluví, utužují se sociální vazby, děti jsou více všímavé 
ke svému okolí, atd. Dobré zkušenosti zaznívají také ze zemí, kde k tomuto problému 
přistoupili plošně, jako Norsko nebo Francie. 



Toto opatření není namířeno proti žákům ani rodičům ani proti moderním počítačovým 
technologiím. Přístup k velice solidnímu vybavení ICT školy není nikterak dotčen, ba naopak. 
Všechny školní počítače mají blokovaný závadný obsah a žáci na nich v mnohých hodinách 
často pracují. V době zahlcenosti touto technikou se snažíme o ochranu a bezpečí našich žáků. 

Žáci jsou po celou dobu školního vyučování pod neustálým pedagogickým dohledem, 
v případě nutnosti (nevolnost, zranění atd.) kontaktuje zákonné zástupce pracovník školy. 
I rodič může své dítě dle potřeby kontaktovat přes vyučujícího nebo vychovatelku. Tudíž není 
nutné mít jakékoliv mobilní zařízení, v době přítomnosti žáka ve škole, zapnuté. Pokud bude 
tento zákaz opakovaně porušen, vyzvedne si mobilní zařízení pouze zákonný zástupce žáka 
a to osobně. 

Děkujeme za pochopení našeho zákazu a věříme, že časem tuto volbu všichni oceníme. 

           

                                                                                                      Mgr. Lenka Hodaňová 

                                                                                                             ředitelka školy 

 

 

 

 

 

 

 

Text do Školního řádu: 

 

„Žákům je zakázáno používání mobilních telefonů, tabletů nebo jiných 

elektronických a záznamových zařízení ve škole, a to nejen v hodinách, 

ale i o přestávkách, ve školní jídelně a ve školní družině, pokud toto 

neslouží při výuce.“ 


